

# “沙坪湘绣工”获评湖南省劳务品牌，近万绣工创产值占全省湘绣行业逾八成

## 沙坪绣娘一年“绣”出2.5亿元

长沙晚报12月9日讯（全媒体记者 李卓）有着2000多年历史的“沙坪湘绣”早已是家喻户晓的地理标志品牌，而和“扬州搓背师”“上海阿姨”一样，沙坪湘绣背后的绣娘也是响当当的劳务“名牌”。

9日，长沙市湘绣协会通报，截至目前“湘绣小镇”开福区沙坪街道吸引了近万名绣工从业，年产值逾2.5亿元，占全省湘绣行业总产值的80%以上。“沙坪湘绣工”获评湖南省特色劳务品牌，形成“家家有绣娘，户户有绣绷，男筑女绣”的诗意图作画卷，带一片就业，强一域经济。

街镇向新力8

▶沙坪三代绣娘师徒同绣花鸟。

长沙晚报通讯员 吴言 摄



### 每13人就有一绣娘

“过去都说女子不要抛头露面，会持家做女红就好。在沙坪做女红也是创业，一样能养家买房！”提起自己的湘绣事业，沙坪绣娘黄斌自信满满。她12岁跟着妈妈学湘绣，长大后师从中国工艺美术大师江再红，技艺精进的她在去年长沙“星城杯”湘绣技艺大赛中一举夺冠，凭着“做女红”的传统艺能，她给家里建起新房、买上学区房，把孩子培养成才，事业成功不逊职场男同胞。

在绣乡沙坪，黄斌只是近万名“沙坪湘绣工”分为“居家绣”“村里

绣”“进厂绣”和经纪人四类。居家绣娘约占总人数八成，有一定湘绣技术，在家绣制，既照顾家庭又增加收入；村级集中点绣娘，在村级集中点从事湘绣，工作方式和时间较为灵活，以计件工资为主，合作作品算计时工资；企业绣娘，湘绣技术拔尖，与企业签订了劳动合同，月收入最高；经纪人即走道员，有湘绣技术经验、能辨别绣品质量，是湘绣企业与村级集中点、居家绣娘间的纽带，将企业订单交给绣娘制作，并对绣品交付时间和质量把关。

2022年，以中国工艺美术大师江再红领衔的再红湘绣，参加第五届“中国创翼”创业创新大赛选拔赛，一举获得优胜奖。大师参加全国大赛，给“沙坪湘绣工”带来耀眼的品牌光环。2023年，再红湘绣直接带动省内灵活就业3200余人，人均增收2-5万元，帮助绣娘实现居家就业，成为业内典范。

“沙坪湘绣工”能成为代表湖南的“大牌”，离不开开福区以产业育人才，以人才兴产业的劳务品牌战略。开福区积极承办各级湘绣竞赛，依托一户一产业工人培训、劳模创新工作室、技能竞赛培训、“传帮带”持续选拔与培养湘绣人才，涌现了一批研发创新湘绣大师，

累计开展湘绣公益培训近2万人次，通过湘绣技能培训基地培养湘绣从业者2000余人。

开福区建立起“人社指导+协会建设+企业参与”三位一体的劳务品牌模式，积极开展“抽纱刺绣工”优质特色培训工种培训，组织湘绣企业积极开展岗前培训、岗位技能提升培训、产教融合、校企合作等各类培训班，采取定向输出、企业直接吸纳等方式，建立健全劳务品牌长期稳定输入输出渠道，实现产业带动就业，就业促进产业的良性循环。仅去年由该区人社局牵头开展抽纱刺绣培训4期，培养湘绣人才200余人，实现人均年产值2.5万元。

### 大师引领铸“大牌”

## “没想到能火到‘第一’”

长沙“90后”设计师在雨花区跳马镇打造隐山庄园已成长沙周边热门露营基地

长沙晚报全媒体记者 周游

沿着曲折山道驱车开向长株潭绿心的中央，推开一扇厚重的木门，视野豁然开朗：青山绿水间，天幕、帐篷、草屋、玻璃房依次散落；草地上，鸭子、火鸡、小狗、小猫等小动物悠闲漫步；三五成群的游客或围炉煮茶，谈天说地，或游戏烧烤，自在休息。

2021年，“90后”长沙小伙杨涛决定在家乡为自己和朋友打造一个乡村庄园。他和妻子在雨花区跳马镇新田村选中一处三面环山一面环水的幽静之地，并取名“隐山庄园”。3年过去，这里已成了大众点评长沙相关类目的第一名，在小红书等社交媒体上圈粉无数。一顶顶天幕和帐篷，撑起了都市人的诗和远方。

### 从无到有，将荒山改造成特色露营基地

“我去过森林和湖泊，下过赤道的大海，数过沙漠里的繁星，却没有一种体验能像露营带给我的那样：自由、洒脱、丰富和充满希望。”坐在天幕下，主人杨涛的背后，草地绵延，青山荡漾，自然尽情挥洒着诗意的笔触，毫无保留地展示着绿心的天赐之美。

说起自己的创业之路，杨涛连用了三个略显凡尔赛的“没想到”：没想到会火，没想到会这么火，没想到能火到“第一”。设计专业毕业后，杨涛做了一家工程公司。业余时间他和妻子最大的爱好就是去世界各地旅行，走得多了，他萌宠当家，十来只动物员工成庄园明星

“在雨中狂奔、滑铲、起飞，洗干净每一根羽毛后，又去泥巴水里滚……”“隐山庄园”的小红书账号里萌宠颇为吸睛。天冷了亲手给小狗做小木屋，记录两只鸭子的一次“斗殴”，晴天看火鸡在草地上闲庭漫步，常来隐山庄园的客人们往往对这些小动物喜爱有加。

“我和妻子都很爱动物，它们是隐山庄园很重要的部分。”杨涛掰着手指给记者介绍：“庄园里养了1只火鸡、4只鸭子、2只小鸡、三四只猫、四五只狗……”它们在这片自由的天地里，或欢快奔跑，或慵懒打盹，与游客们亲密互动，成了庄园里最可爱的“员工”。

记者在员工墙看到，不但每只动物都有自己的名字，甚至还有个性介绍：“泰迪犬一坨性格黏人，又名玛丽莲·梦娃；猫咪肉丝粉高冷，不喜欢抱，素质较高；灵缇犬巴迪素质极低，喜欢大吼大叫，还因为骚扰同类，客人，月末考核垫底；小狗干锅是元老级员工，完全不看家，小偷来了都去泡茶……”

不只是庄园里的小动物，绿心里的动物也常来做客。杨涛笑言，自己不止一次去湖边捡“垃圾袋”，走后才兀然发现是两只白鹭。

“我面朝河流、背靠树林，仿佛头枕在大自然广袤的怀抱中。”杨涛说，自己最开心的事情就是在隐山庄园结识同龄、同频的朋友，大家坐在自然里畅聊有趣的事、共同的话题。隐山庄园就像一块城市周边的蓄电池，总能抚慰他的疲惫，给他能量。



杨涛打造的隐山庄园在社交媒体上圈粉无数。长沙晚报全媒体记者 邓迪 摄

### 持续升级，塑造亲近自然的百般场景

山谷里的乌托邦，也并不总是诗意和美好。

“自然和户外虽然美丽，但营地受天气影响很大，每一轮雨季和雨雪极端天气过后几乎都要做一次‘灾后重建’，在这个过程中也交了不少学费。”杨涛告诉记者，最初由于经验不足，第一批建筑做的是平顶，需要不断修复，后来汲取经验后都设计成坡顶。此外由于隐山庄园用的建筑材料以原木、树皮、草等为主，一般一年半就需要换新一次，也会顺势做一些场景升级和改变。

天幕下，孩子们在做手工，大人在烧烤、聊天，秋千高高荡起，欢快的笑声回荡……在这处亲手打造的乌托邦里，杨涛看到了太多老友相聚的欢乐、爱侣求婚的浪漫。在他心里，隐山庄园还有很多面等待游客来开启。

“在隐山我们希望传达一种生活方式，让大家慢下来，体会生活的美好。”杨涛告诉记者，由于规模和接待能力有限，为了给游客带来更好体验，目前隐山庄园还需预约。

虽然已是社交媒体上的网红打卡点，但杨涛对此有自己的思考：“我们认为隐山不仅是有场景有多出片，更多的时候，应该是完整的周边旅行体验。当你打开禁锢，大自然会拥抱你，人和自然的有趣，远远超过我们的想象和期望。我们希望隐山可以让你在这方小小天地之间，照见悠然的自己。”

### 人物名片

杨涛，90后，长沙人，在雨花区跳马镇打造露营基地隐山庄园，成为点评网站相关类目长沙第一。

### 兴农36计

依托雨花区跳马镇天然的绿心生态优势，隐山庄园希望大家在繁忙的工作之余，在离家不远的地方能够慢下来。通过隐山庄园这扇窗口，让更多人领略绿心的独特魅力与非凡价值，体悟大自然赋予的美好与宁静，重拾内心深处的那份悠然。

——杨涛

新农人 兴农计22  
共青团长沙市委 长沙晚报社 主办

## 经营性项目 “验收即开业”

宁乡市住建局服务再提质  
跑出审批“加速度”

长沙晚报12月9日讯（全媒体记者 张禹 通讯员 陈洪波）项目建设报批是一项庞大复杂的系统工程，涉及的审批多、部门多、环节多，需耗费企业大量时间和经营成本。今年以来，宁乡市住建系统通过集成服务、优化流程和强化协同，实现了经营性项目验收开业的高效审批，让群众少跑路，数据多跑动，极大地提升了政务服务效率，跑出了审批“加速度”。

事项集成，打造“一件事”服务。宁乡市住建局牵头联合消防救援支队、市场监管局、行政审批服务局等部门，将经营性项目验收开业所涉及的多个事项集成成为“一件事”。通过湖南省一网通办平台，实现5个工作日办结经营性项目验收开业“一件事”，极大缩短了办理时间。

优化“一网通办”服务，提升办事效率。在宁乡市民之家（政务服务大厅）设立综合窗口，提供线上线下同步提交审查服务。窗口人员提供专业的咨询、指导服务，并配置帮代办服务，确保不懂业务办理的市民也能顺利办理。为确保效果，市住建局坚持把“主题党日”活动开展与优化营商环境挂钩，为市民提供“保姆式”服务。

部门协同，实现高效审批。部门间协同开展相关工作，大幅减少企业去各部門间的跑动次数，实现了“专窗受理、并联办理、同步踏勘、限时办结、同步办结”的高效审批服务。此办法实施以来，已有长沙时代奥特莱斯的森马商铺、乔丹商铺等多个经营性项目实现验收、开业“一件事”。项目通过“一网通办”平台申报，住建局和消防救援大队共同完成现场检查和验收程序，5个工作日内出具了合格的意见书。

记者了解到，宁乡市通过创新举措，实现了经营性项目验收开业的高效审批，大幅压缩了办理时间，减轻了企业负担。这一创新模式不仅提升了政务服务效率，也为企业发展创造了更加便捷、高效的营商环境。接下来，宁乡市住建系统将继续深化政务服务改革，推动更多创新举措落地实施，为群众和企业提供更加优质、高效的的服务。

## 望城乌山大桥启动重建 新桥将拓宽至12.9米，工期一年

长沙晚报12月9日讯（全媒体记者 朱华）记者近日从望城区公路养护中心获悉，望城区将启动G240乌山大桥拆除重建项目，该项目施工为期一年，12月10日—30日对该桥实行全封闭施工。

乌山大桥位于望城区乌山镇，桥梁跨越八曲河，建设于1970年11月，桥型为空腹式钢筋混凝土双曲拱桥，2005年曾对该桥进行过改建。由于交通量的快速增长，该大桥仍然满足不了当地群众的需要，经专业检测发现，大桥的拱肋结构的承载力不满足规范《公路桥涵设计通用规范》（JTG D60-2015）中的公路-II级荷载正常使用要求，需对桥梁上部结构拱片的裂缝进行封闭处理，对（拱肋、横梁）缺损的地方进行除锈处理并维修，并对全桥拱肋进行加固。同时，根据交通运输部发布的《公路危旧桥梁排查和改造技术要求》文件，本桥梁属于双曲拱桥，在结构上存在缺陷，可考虑桥梁拆除重建。经2023年第二批普通国省道危旧桥（隧）改造项目入库专家评审会同意决定对乌山大桥启动拆除重建。

该项目建设工期为一年。设计标准为二级公路，行车速度40km/h，双向两车道，桥梁宽度按12.9m设计，比之前宽了4米多。桥面均采用10cm厚沥青砼铺装层，每侧人行道宽2m，人行道外侧采用麻石护栏。当前即将开展老乌山大桥的拆除工作，为保证桥梁施工期间道路通行，已经于桥梁上游搭建了钢便桥，方便行人和非机动车通行。日前，长沙市公安局望城分局交警大队也发出通告提示，封闭施工期间，车辆可绕行八曲河桥、普瑞西路等道路。

## 芙蓉区集中推介16宗优质地块

长沙晚报12月9日讯（全媒体记者 颜家文）近日，芙蓉区举行优质土地集中推介会，总面积达1105.94亩的16宗优质地块集中亮相，推介会吸引了30余家房企参加。据介绍，16宗地块均为芙蓉区精心准备的重点地块，每一宗都承载着无限可能，蕴含着巨大商机。

东湖一期地块位于合平路与滨河路交会处西北角，用地面积为106亩。西侧坐拥840亩东湖公园，南侧紧邻10公里浏阳河风光带，北侧与生物机电毗邻，是隆平片区一线临河临湖稀缺地块。该地块距离

地铁6号线东湖站800米，车程5分钟可达湘雅二医院东院和龙湖芙蓉天街，10分钟可达高铁南站，20分钟可达黄花机场。每一宗地块甫一亮相，就牢牢锁定了一众房企眼光。

三千年长沙城，芙蓉区一直都是长沙城市的心脏。当前芙蓉区正处在快速发展的黄金时期，平均GDP全省第一，中部六省市辖区第二，以全市1/276的土地面积贡献了近1/10的经济总量，连续多年入选全国“高质量发展百强区”“投资竞争力百强区”，是湖南政治、商贸、金融、消费、文化中心，可谓是寸土寸金。今年，芙蓉区商品房销售面积5167万平方米，增速全市第一（不含农房）。

### 同城通 分类信息

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20%套彩加收30%

### QQ办理 微信办理 星收银(付款)

刊登资讯不出门 手机平台服务您

电 话:0731-82205305  
Q Q:800083498  
微 信:长沙同城通

刊登资讯不出门 手机平台服务您

### 遗失声明

长沙精创雨佳展示设计有限公司遗失财务专用章1枚，声明作废。

刊登资讯不出门 手机平台服务您

刊登资讯不出门 手机平台服务您